
MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session:  February-March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

HOME DEPARTMENT 

 

 

Mizoram Police Service (MPS) / Indian Police Service (IPS) post chungchang.  

 

 

Pu V.L. ZAITHANZAMA  

Lt. Col. CLEMENT LALHMINGTHANGA      to ask – 

Pu JEJE LALPEKHLUA  

 

 

*201 Will the Hon’ble Minister for Home Department be pleased to state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…Cont/- 

Pu K. SAPDANGA, Minister, 

Home Department to reply- 

The Mizoram Police Service Rules, 2025 in a tarlan 

angin Mizoram Police Service (MPS) Grade hrang 

hrang a post neih zat chu 148 a ni a.  

 Heng bakah hian Junior Administrative Grade 

ah unencadred post 3 a awm bawk a ni.  

 

Mizoram Police Service (MPS) Grade hrang hranga 

Post awm zat chu hetiang hi a ni e: 

Sl. 

No. 

 

Grade 

 

Post awm zat 

1 Supertime Grade ‘A’ 1 

2 Supertime Grade ‘B’ 2 

3 Selection Grade 14 

4 Junior Administrative Grade 11 

5 Senior Grade 30 

6 Junior Grade 90 

Total 148 

Heng bakah hian Junior Administrative Grade ah 

unencadred post 3 a awm bawk a ni. 

 

 

(a) Mizoram Police Service 

(MPS)  post engzat nge 

kan neih? 

 

 

 

(b) Grade hrang hrangah 

Post  engzat nge 

awm? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



-2- 

*201 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

***J*** 

Mizoram Police Service (MPS) Grade hrang 

hranga Post luah khah zat chu hetiang hi a ni: 

Sl. 

No. 
Grade 

Post 

awm zat 

Post luah 

khah zat 

1 
Supertime Grade 

‘A’ 
1 1 

2 
Supertime Grade 

‘B’ 
2 2 

3 Selection Grade 14 14 

4 

Junior 

Administrative 

Grade 

11+3 11+3 

5 Senior Grade 30 30 

6 Junior Grade 90 72 

Total 148+3 130+3 

 
Junior Grade of MPS ah hian post 90 a awm a. 

Heng post 90 te hi Direct Recruitment leh 

Promotion Quota in 50/50 in an insem a. Direct 

Recruitment quota chan post 45 atang hian post 

ruak 18 a awm mek a ni. 

 

Awm e.  

 

 

Mizoram State-in IPS post a neih zat chu post 

24 (sawmhnih leh pali) a ni. 

 

IPS post 24 te hi luah khah vek a ni. 

(c)  Post engzat nge luah khah a nih? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(d) Post engzat nge ruak? 

 

 

 

 

 

(e) MPS lak thar leh tumna a awm 

 em? 

 

(f) Mizoram State-in IPS post engzat 

 nge kan neih? 

 

(g) Luah khah a ni em? 



MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

 

HOME DEPARTMENT 

 
Restricted Tender chungchang. 

 

 

Pu K. LALDAWNGLIANA to ask - 
   
 
 
*202 Will the Hon’ble Minister for Home Department be pleased to state - 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

...Cont/- 
 
 

-2- 
 
 
 
 
 
 

 

Pu K. SAPDANGA, Minister, Home 

Department to reply - 

 

(a) Kum 2025-2026 January 

chhungin Home Department 

hnuaiah Restricted Tender 

hmanga hna pek a awm em? 

 

 

 

(b) A awm chuan hna hming min 

hrilh thei em? 

 

 

 

 

 

Kum 2025-2026 January chhung hian 

Mizoram Police te chuan Restricted Tender 

hmangin hnathawh 3 (pathum) an nei. 

 

 
 

Hna hmingte chu: 
 

(1) Construction of Type-II Qtrs. 2 Units 

No.1 for Kulikawn PS at 3rd Bn. MAP 

Complex, Mualpui. 
 

 

(2) Construction of Type-II Qtrs. 2 Units 

No.2 for Kulikawn PS at 3rd Bn. MAP 

Complex, Mualpui. 

 

(3) Construction of Type III Qtrs. 2 Units 

for Kulikawn PS at CID Tlang, 

Bungkawn. 

 

 

 

 

 

 

….Cont/- 

 

 

 

 

 

 

 



-2- 

 

*202 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                        ZOTHANSANGA RALTE 

                   Commissioner & Secretary 

 

 

 

 

***M*** 

  

 
(c) Tute hnenah nge pek a 

nih? 

 

 

 

 

 

 

 

(1) Construction of Type-II Qtrs. 2 Units No.1 for 

Kulikawn PS at 3rd Bn. MAP Complex, 

Mualpui. 
 

Tender pekna: Ace Design + Build 

Construction & Consultancy Services, 

Ramhlun North. 
 

(2) Construction of Type-II Qtrs. 2 Units No.2 for 

Kulikawn PS at 3rd Bn. MAP Complex, 

Mualpui. 
 

Tender pekna: Kings & Prophets 

Consultancy, Ramhlun North, Aizawl. 
 

 

(3) Construction of Type III Qtrs. 2 Units for 

Kulikawn PS at CID Tlang, Bungkawn. 
 

 

A hmunhmate endik that leh a ngaih avangin 

Tender chhuah ni mahse, Work Order 

pechhuak a Contractor thlan a la ni lo. 
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::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

COMMERCE, INDUSTRIES, GEOLOGY & MINING DEPARTMENT 

 

 

Kuikawn Ngaizel-a Commerce & Industries Building chungchang. 

 

 

Pu LALCHHUANTHANGA to ask-  

 

 

 

*203 Will the Hon’ble Minister for Commerce, Industries, Geology & Mining 

 Department be pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

***Z*** 
 

 

(a) Kulikawn Ngaizel-a 

Commerce & Industries 

Building hi sak zawh tawh a 

ni em? 

 

 

(b) Sak zawh tawh a nih chuan 

engtikah nge hawn a nih ang? 

 

Pu F. RODINGLIANA, Minister, Commerce, 

Industries, Geology & Mining Department to 

reply - 

 

Kulikawn Ngaizel-a Commerce & Industries 

building hi sak zawh tawh a ni. 

 

 

 

 

A hawn hun tur hi a la hriat mai lova, kumin 

2026 chhung chuan hawn hman tum a ni. 
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::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 
 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 

 

Ainawn Venga Sorkar quarters chungchang. 

 

 

Pu C. NGUNLIANCHUNGA to ask - 
 

 

*204 Will the Hon’ble Minister for General Administration Department be pleased to 

 state – 

  

  

 

 

 

   

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 
 

     ZOTHANSANGA RALTE 

     Commissioner & Secretary 

***M***  

Pu LALDUHOMA, Hon’ble Chief  Minister, 

General Administration Department to 

reply - 

Aw awm e. 

 

 

Sorkar quarters-te hi thiah mek a ni a, thiah 

fel hunah sak that tum a ni. 

Tunah hian quarters hi unit 105 luah mek an 

awm. 

 

Ainawn Vengah hian Sorkar quarters thar tha 

zawk sak leh tum a ni. 

 

Ainawn Venga quarters luahtute hi Sorkar 

quarters an dilin ngaih pawimawh hmasak 

thin an ni. 

Not applicable. 

 

Not applicable. 

 

Not applicable. 

 

 

 

(a) Ainawn Veng (Govt. Complex ni thin) 

a Sorkar quarters-te hi sak that tumna 

a awm em? 

 

(b) A awm chuan engtika sak that tura 

ruahman nge a nih? 
 
 

(c) Tun dinhmunah Sorkar quarters luah 

lai mek hi chhungkaw engzat nge 

awm? 
 

(d) Sorkar-in heng quarters luah mekte tan 

hian engtin nge hma a lak? 

 
(e) An awmna tur ngaihtuahsak an ni em? 

 

 
 

(f) A sa tu tur zawnna tender chhuah a ni 

tawh em? 

 

(g) Engtika tender chhuah nge a nih? 

 

(h) Chhuah a nih chuan tute nge 

Contractor, an hming leh address min 

hrilh thei em? 
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::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

HOME DEPARTMENT 

 

Ruihhlo man chungchang. 

 

Pu V.L. ZAITHANZAMA 

Lt. Col. CLEMENT LALHMINGTHANGA 

Pu JEJE LALPEKHLUA 

 

 

*205 Will the Hon’ble Minister for Home Department be pleased to state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kum 2025 Calendar Year chhung a ruihhlo chi 

hrang hrang man zat chu hetiang hi a ni: 

Heroin  79.208 kgs 

Methamphetamine 964.428 kgs. 

Crystal Meth 38.801 kgs 

Ganja 64.267 kgs 

Alprazolam 4.74 kgs. 

Codeine 273 kgs 

Opium 4.51 kgs. 

Caffeine 3000 kgs. 

 

Ruihhlo man te hi ND&PS dan in a phut angin 

District tina District Drugs Disposal Committee 

ten an enfiah hnuah an remtihna in District hrang 

hrangah tihral thin a ni a. La tih ral loh te chu 

District tina designated Police Malkhana ah dah 

that a ni a, heng dahthatte pawh hi District Drugs 

Disposal Committee in a enfiah a rem a tih veleh 

tihral leh a ni ang. 

 

 

 

…Cont/- 

Pu K. SAPDANGA, Minister, 

Home Department to reply - 

 

(a) Kum 2025 Calendar year 

chhungin ruihhlo chi hrang 

hrang engzat nge man a nih? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) Ruihhlo man tawhte chu 

tihral an ni tawh nge dah that 

an ni? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

to ask –  



-2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

***Z*** 

 
Ruihhlo veivak titawp tur hian Sorkar chuan 

theihtawp chhuahin hma a lak chhunzawm reng 

a. 01.09.2025 atang khan khawchhak atanga 

Mizorama ruihhlo lo lut tur dangchat turin 

ruihhlo do beihpui thlak tan ni in ramri hrul 

hmun engemaw zahah Mizoram Police leh 

khawtlang tangrualin  ruihhlo lo lut tur ven hna 

hi an thawk a. District tina District Magistrate-

te kaihruaina in ruihlo do beihpui hi thlak a ni 

bawk a. He hmalakna hian ruihhlo man na 

kawngah nasa taka a puih avangin duty hi Dt. 

31.03.2026 thleng pawhsei leh a ni 

*205 

(c) Ruihhlo veivak titawp turin 

Sorkar-in engtinnge hma lak 

zel a tum? 

 

 



MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session:  February-March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 

 

 

Lengpui Airport sakna bill chungchang. 

 

 

Pu ROBERT ROMAWIA ROYTE to ask -  

 

 

 

 

*206 Will the Hon’ble Minister for General Administration Department be pleased 

to state- 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

 

***J*** 

PWD hnuaiah Sorkar hmasa a Lengpui 

Airport sak chhung khan dan dik lova 

Contractor hnena bill pek a awm awm 

hriat a ni lo. 

 

N/A 

 

N/A 

 

(a) Sorkar hmasa Lengpui Airport 

sak chhung khan dan dik lova 

Contractor hnenah bill pek a awm 

em? 

 

(b) Awm ta se, tunge bill siamtu? 

 

(c) Tunge lo pass tu? 

 

 
 

Pu LALDUHOMA, Hon’ble Chief 

Minister, General Administration 

Department to reply - 
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::  ::  :: 

 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

 

HOME DEPARTMENT 

 

Check post chungchang. 

 

 

Pu LALCHHANDAMA RALTE to ask - 
 

 

 

*207 Will the Hon’ble Minister for Home Department be pleased to state – 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 
 ZOTHANSANGA RALTE 

      Commissioner & Secretary 
 

 

 

***M*** 

  

Pu K. SAPDANGA, Minister,  

Home  Department  to  reply - 

Inter-State road thar National Highway 

150-a check-post dah chungchang hi 

ngaihtuak mek a ni. 

 

New Vervek Police Outpost 

tihchangtlun chungchang pawh hi 

ruahmanna siam mek a ni. 

 

(a) Inter-State road thar National 

Highway 150-ah State Sorkar-

in check-post dah tumna a nei 

em? 

 

 
(b) New Vervek Police Outpost hi 

tihchangtlun tumna a awm em? 



 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

  

COMMERCE, INDUSTRIES, GEOLOGY & MINING DEPARTMENT 

 

Lunglei Super Market chungchang. 

 

Pu T. LALHLIMPUIA to ask -  

 
 

 

*208 Will the Hon’ble Minister for Commerce, Industries, Geology & Mining Department be 

 pleased to state – 

  

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

     

 

 

  ZOTHANSANGA RALTE 

             Commissioner & Secretary 
 

***M*** 

Lunglei Super Market tuna North Eastern 

Council (NEC) hnuaia Public Works 

Department-in a sak mek hi ni 31.03.2026 ah 

hian sak zawh hman beisei a ni. 

 

 

Lunglei Super Market hi sak zawh a nih hnuah 

Commerce & Industries Deparment-in a 

enkawl chhunzawm phawt ang. Market 

enkawlna Municipal kuta dah chungchang chu 

Sorkar-in uluk takin a la ngaihtuah ang. 

 
 

Commerce & Industries Department chuan 

Lunglei Super Market building sak mek hi sak 

zawh a nih huna a enkawl dan tur leh 

Management system buaipui mek a ni. 

 

(a) Lunglei Super Market tuna North 

Eastern Council (NEC) hnuaia 

sak mek hi engtikah nge sak zawh 

a nih ang? 

 

 
(b) Zawh a nih hnu hian Department 

hian a enkawl chhunzawm dawn 

nge Municipal Council subject 

chhunga a len angin Lunglei 

Municipal Council (LMC) hian a 

enkawl dawn? 

 
 
 

(c) Department hian hma eng angin 

nge a lak? 

 

Pu F. RODINGLIANA, Minister, 

Commerce, Industries, Geology & Mining 

Department to reply - 

 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 
 

Assam Rifle hmun ruak chungchang. 

 

Dr. R. LALTHANGLIANA to ask-  

 

 

*209 Will the Hon’ble Minister for General Administration Department be pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 
 

***Z*** 

Pu LALDUHOMA, Hon’ble Chief Minister, 

General Administration Department to reply - 

 

(a) Assam Rifles sawn chhuah an 

nih hnuah hian an hmunhma 

chhuahsan tak hi a hman dan 

tur felfai taka siam a ni tawh 

em? 

 

 

(b) Siam nise, a hmanna tur 

ruahmante engte nge ni? 

 

 

Assam Rifles chhuahsan ram hman dan tur 

chungchang ngaihtuah turin Chief Minister 

Chairman-na hnuaiah Advisory Committee on 

Assam Rifles Land din a ni. 

 

 

 

Assam Rifles hmun chhuahsan takah hian heng 

a hnuai a mi te hi siam leh din tum a ni: 

(1) Bazar Bungkawn atangin Treasury Square 

kawng hi tihzau tum a ni. 

(2) Aizawl traffic tawt tih ziaawm nan Saron 

Venga BCM Biak In atanga Dak Inpuia 

rawn chhuak turin bypass road pawh 

ruahman a ni. 

(3) Two-wheeler parking. 

(4) Multi-level car parking, a chungah Vanapa 

Hall thar. 

(5) Mini park. 

(6) PHE Water Reservoir. 

(7) Heritage Court siam tum a ni. 

(8) Electric Sub-Station dah tum a ni. 

(9) Bazar Bungkawnah Aizawl Square siam 

tum a ni a, traffic tawt tiziaawm turin motor 

tlan kual theih tura kawng siam tum a ni a, 

a chung hi Mini Park a ni bawk ang. 

(10) Canteen kuala Hari Mandir hmunah park 

siam tum a ni bawk. 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 
 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 
 

ART & CULTURE DEPARTMENT 

 
 

Scholarship to Young Artists (SYA) chungchang. 
 

 

Pu K. LALDAWNGLIANA to ask - 
 

 

 

 

*210 Will the Hon’ble Minister for Art & Culture Department be pleased to state – 

  

  

 

 

 

   

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 ZOTHANSANGA RALTE 

 Commissioner & Secretary 
 
 

 

 

***M*** 
  

Pu C. LALSAWIVUNGA, Minister, 

Art & Culture Department to reply - 

Art & Culture Department atangin Kum 

2021-22, 2022-23, 2023-24, 2024-25 

leh 2025-26 chhung khan Ministry of 

Culture hnuaia Scholarship to Young 

Artists (SYA) dawng an awm lo. 

 
 
 

Kum 2021-2026 chhung hian Art & 

Culture Department kaltlangin tumah 

dawng an awm lo. 
 

 

Rs. 5000/- 

 
 

Mi pakhat tan kum hnih zel pek tur a ni. 

 

 
Kum 2024-2025 chhung khan Guru 

Shishya Parampara hi Zodailovan a 

dawng a, Rs. 7,500/- per month 

financial assistance a dawng a ni. 

(a) Kum 2021-22, 2022-23, 2023-24, 

2024-25 leh 2025-26-ah Mizoram 

atangin Ministry of Culture hnuaia 

Scholarship to Young Artists 

(SYA) dawng an awm tawh em? 

 

 

(b) Tuin nge SYA dawng? Eng 

cultural field-ah nge award pek a 

nih? 

 

(c) Scholarship amount hi thla khatah 

cheng engzat nge? 

 

(d) Kum engzat chhung nge 

scholarship hi pek a nih? 

 
(e) Kum 2022-23, 2023-2024 leh 

2024-2025 ah te hian tuten nge 

Guru- Shishya Parampara Award 

dawng? Financial Assistance 

engzat nge an dawn? 
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::  ::  :: 
 

 
Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 
 

ENVIRONMENT, FORESTS & CLIMATE CHANGE DEPARTMENT 

 

 
Teak huan chungchang. 

 
 

Pu ROBERT ROMAWIA ROYTE to ask -  

 

 

 

 
*211 Will the Hon’ble Minister for Environment, Forests & Climate Change Department 

 be pleased to state – 

  

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 
 

 

 

***M*** 
  

Teak huan neitu-in teak a hralh 

dawnin, mimal ram a mi chu Sorkar-ah 

a surrender kher a ngai lova. 

Amaherawhchu, teak huan hi forest 

area chhunga awm a nih chuan forest 

area a nih angin Sorkar-ah a surrender 

a ngai. 

 
 

Awm lo. 

(a) Teak huan neitu-in teak a hralh 

dawnin Environment, Forests & 

Climate Change Department‐ah 

a teak huan ram a surrender a 

ngai zel em? 

 
 

 

(b) Lo ni ta se a dan tihdanglam tir 

tuma hmalakna a awm em? 

 

 

Pu LALTHANSANGA, Minister, 

Environment, Forests & Climate 

Change Department to reply – 



 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

 

LAND REVENUE & SETTLEMENT DEPARTMENT 

 

 

 Property registration leh stamp duty atanga sum hmuh chungchang. 

 

 

Pu H. LALZIRLIANA to ask - 

 

 

 

*212 Will the Hon’ble Minister for Land Revenue & Settlement Department be pleased to 

state – 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ZOTHANSANGA RALTE 

       Commissioner & Secretary 

 

 

 

           ***C*** 

 

Pu B. LALCHHANZOVA, Minister, Land 

Revenue & Settlement Department to reply - 

2024-2025 (Financial year) 

Stamp Duty ₹ 7,22,32,505/-  

Registration ₹ 6,32,36,346/- 

Total ₹ 13,54,68,851/- 

2025-2026 (upto 31.01.2026) 

Stamp Duty ₹ 10,15,09,501/- 

Registration ₹ 6,61,79,589/- 

Total ₹ 16,76,89,090/- 

 

Revenue Department hian 

kum 2024 - 2025 (financial 

year) leh kum 2025 - 2026 

(upto 31.01.2026) chhungin 

property registration leh 

stamp duty atangin sum 

engzat nge a hmuh chhuah? 
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Starred Question for Sixth Session:  February-March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

 

 

LAND REVENUE & SETTLEMENT DEPARTMENT 

 

 

Indian Air Force (IAF) hnena ram hralh /lease chungchang. 

 

 

Pu H. LALZIRLIANA to ask -  

 

 

 

 

*213 Will the Hon’ble Minister for Land Revenue & Settlement Department be 

pleased to state- 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

 

 

***J*** 

Dan dinglai ang chuan an lei thei lova, 

chuvangin compulsory land acquisition 

dan hmanga lak (acquired) sak an ni. 

 

Indian Air Force (IAF) in 

Mizoram-ah ram an lei thei em? 

Pu B. LALCHHANZOVA, Minister, 

Land Revenue & Settlement 

Department to reply - 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

COMMERCE, INDUSTRIES, GEOLOGY & MINING DEPARTMENT 

 

 

Rotlang ‘W’ khuaa lungalhthei awm ni a hriat chungchang. 

 

 

Pu R. ROHMINGLIANA to ask-  

 

 

 

*214 Will the Hon’ble Minister for Commerce, Industries, Geology & Mining Department be 

 pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

***Z*** 
 

(a) Thorang bial chhunga Rotlang 

‘W’ khuaa lungalhthei ni ngeia 

ngaih hmuh/awm te saw 

zirchianna a awm tawh em? 

 

 

 

 

 

(b) A awm chuan eng nge 

hmalakna chin min hrilh thei 

em? 

 

Pu F. RODINGLIANA, Minister, Commerce, 

Industries, Geology & Mining Department to 

reply - 

 

Awm tawh e. 

Coal Exploration (Regional Exploration Stage) 

hi pawn lam agency (Outstanding agency), 

Maheshwari Mining Pvt. Ltd. (MML) hmangin 

Ministry of Coal Govt. of India in a funding 

hnuaiah dt. 13.03.2025 – 31.07.2025 chhung 

khan endikna kalpui a ni tawh a ni. 

 

 

He endikna atanga a lan dan chuan Coal hi tlem 

a zawng a lo awm ve tih loh chu (Commercial) 

tlak a awm anga ngaih a ni lo a ni. 
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::  ::  :: 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 

 

Vehicle Outsourcing Policy chungchang. 

 

 

Dr. K. BEICHHUA to ask-  

 

 

 

*215 Will the Hon’ble Minister for General Administration Department be pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

***Z*** 

(a) Vehicle Outsourcing Policy 

hnuaiah official ten anmahni 

mimal lirthei official-a hman 

atana an hire hi General 

Financial Rule hnuaiah phal a 

ni reng em? 

 

 

 

 

 

 

(b) Ni lo ta se, Vehicle 

Outsourcing Policy hi siamthat 

tumna a awm em? 

 

Pu LALDUHOMA, Hon’ble Chief Minister, 

General Administration Department to reply - 

 

Vehicle Outsourcing Policy hnuaiah official 

ten anmahni mimal lirthei official-a an hire hi 

General Financial Rule hnuaiah phal a nih leh 

nih loh a inziak hriat a ni lo a. 

 

Amaherawhchu, he Policy hnuaiah hian 

‘entitled officers’ te chuan an motor duh duh 

(vehicle of his/her choice), Vehicle 

Outsourcing Committee thut ngai loin an 

outsource thei a ni. 

 

Tunah chuan Vehicle Outsourcing Policy hi 

siamthat tumna a awm lo. 

 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

LAND REVENUE & SETTLEMENT DEPARTMENT 

 

 

Indian Air Force (IAF) ram lei / lease chungchang. 

 

 

Pu H. LALZIRLIANA to ask-  

 

 

 

*216 Will the Hon’ble Minister for Land Revenue & Settlement Department be pleased to 

 state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pu B. LALCHHANZOVA, Minister, Land 

Revenue & Settlement Department to reply - 

 

(a) Mizoram Sorkar-in Indian 

Air Force (IAF) hnenah ram 

hi a lease dawn a nih chuan 

land acquisition process 

kalpui eng nge a ṭulna? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) Ram neitute hminga award 

siam ni si an account-a sum 

lut si lo hi eng nge a chhan 

min hrilh thei em? 

 

 

 

The Mizoram (Land Revenue) Act & Rules, 

2013 hian non-Tribal te permanent land 

ownership hi pek a khap a. Sorkar-in mimal ram 

Indian Air Force (IAF) tana a laksakah hian 

direct a lei theih a nih loh avangin Right to Fair 

Compensation and Transparency in Land 

Acquisition, Rehabilitation and Resettlement 

Act, 2013 (RFCTLARR Act,2013) anga Land 

Acquisition tih a ni a, a chunga MLR Act & 

Rules hmang hian Land Lease an dil huna la pek 

tur a ni ang. Ram an enkawl hawh tur hi land 

acquisition dan hmanga lak a nih loh chuan ram 

neitu mimalte ram hi Land Lease pek theih a ni 

lovanga, an ram pawh an ta a ni a, acquired sak 

a ngai kher a ni. 

 

 

 

Ram leitu ten Special Power of Attorney an 

siam hi Ukil hmaah a inremtir tute Notary in a 

hriat/enfiah (identified) hnuah leh Notary 

Registration titu hma a signature pawh hi pek a 

nih chuan Special Power of Attorney holder ten 

District Collector hnenah a thehluh a, 

sawibuaina ram neituten ram lak lai a an siam 

loh chuan official a pawmpui thin a ni. 

 

 

Cont/-… 



-2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

 

***Z*** 
 

 

Forgery anih leh nih loh chungchangah hi 

chuan Land Revenue & Settlement 

Department chuan chhan theih a nei lova, 

LSC application a dawn ang zelin a process 

thin a ni. 

 

 

Ram neitute leh Pu Rohmingliana te ram 

inleina deed-ah forgery lo awm ni ta se tia thil 

ni thei/ngaihruatna chungchangah hi chuan 

Land Revenue & Settlement Department 

chuan chhanna pek tur a nei lo a ni. 

*216 

(c) LSC siamna deed-ah khan ram 

neitu ṭhenkhat khan hming kan 

sign lo an ti si a, an hming a inziak 

bawk si. Hei hi forgery a ni thei 

mai ang em? 

 

 

(d) Ram neitute leh Pu Rohmingliana 

te ram inleina deed-ah forgery lo 

awm ni ta se, Pu Rohmingliana 

leh Henry-a ten special power of 

attorney siama Henry-a account-a 

vbc 117 lut kha illegal tihna a ni 

mai ang em? 

 

 



MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

 

Starred  Question  for  Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 

 

 

Chief Minister Special Package chungchang. 

 

 

Pu K. LALDAWNGLIANA to ask-  

 

 

 

 

*217 Will the Hon’ble Minister for General Administration Department be pleased to state - 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pu LALDUHOMA, Hon’ble Chief Minister, 

General Administration Department to reply - 

 

(a) Chief Minister Special 

Package hi beneficiary 

pakhatah cheng engzat nge 

pek tum a nih? 

 

 

(b) Engtianga dil tur nge? 

 

 

 

 

 

 

(c) A hmu tur thlan dan min 

hrilh thei em? 

 

 

 

 

 

(d) Mi engzatin nge dil tawh? 

 

Chief Minister Special Package hi Phase-II 

hnuaiah Progress Partner pakhatah Rs 50,000/- 

thleng pek theih a ni. 

 

 

 

Chief Minister Special Package hi online a dil 

duh tan handholding.mizoram.gov.in ah dil 

theih a ni a. Dil thiam lo tan District tina DC 

office, SDO(C) leh BDO office ah te kalin an 

pui thei bawk. 

 

 

Online-a submit te chu a project kaihhnawih 

department lam ten handholding guidelines 

6.3.2(1),(2) & (3) hmanga endik in an lo thlang 

anga, an thlan sa chu Apex Body in an lo endik 

ve leh thin. 

 

 

Phase-I (Pilot Phase) ah leh Phase-II ah dilna 

45090 a lut tawh (As of 17th February 2026). 

 

 

Cont/-… 

 



-2- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZOTHANSANGA RALTE 

Commissioner & Secretary 

 

 

 

 

***Z*** 
 

 

Chief Minister Special Package hi Phase-I 

(Pilot Phase) hnuaiah Progress Partners mi 

2255 hnenah pek a ni tawh a. Phase-II hnuaiah 

Progress Partners mi 945 (As of 16th 

February,2026) te Apex Body-in an thlang leh 

tawh. 

 

Chief Minister Special Package hi Phase-I 

(Pilot Phase) hnuaiah Progress Partners mi 

2255 hnenah pek a ni tawh a. Phase-II hnuaiah 

Progress Partners 945 (As of 16th February, 

2026) te Apex Body in an thlang fel leh tawh a 

thlan belh zel tur a ni e. 

*217 

(e) Hmu tur select an awm tawh 

em? 

 

 

 

 

 

(f) Engzat nge select an nih? 

 

 



 

 

MIZORAM  LEGISLATIVE  ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

GENERAL ADMINISTRATION DEPARTMENT 

 

Registered Unrecognized Political Party chungchang. 

 

 

Pu RASIK MOHAN CHAKMA to ask - 

 

 

*218 Will the Hon’ble Minister for General Administration Department be pleased to 

 state – 

  

  

 

 

 

   

   

 

 

 

     ZOTHANSANGA RALTE 

     Commissioner & Secretary 

 

 

***M*** 

  

Pu LALDUHOMA, Hon’ble Chief Minister, 

General Administration Department to reply - 

Election Commission of India-in Order 

FNo.56/Delisting/2025/PPS-III dt. 19.09. 

2025 a tihchhuah hmangin Mizoram-a 

Registered Unrecognized Political Party 

pahnih list atanga paih chhuah an ni. 
 

 

(1) Hmar People’s Convention  

(2) Maraland Democratic Front 

 

(a) Mizoram-ah Registered 

Unrecognized Political 

Party engzat nge Election 

Commission of India list 

atanga paih chhuah tawh? 

 
 

 

(b) Eng party-te nge an nih? 

 

 

(c)  

 



 

 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 

::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session:  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 

 

 

ART & CULTURE DEPARTMENT 

 

  

Special Assistance to States for Capital Investment (SASCI) Scheme leh Living 

Museum chungchang. 

 

 

Pu V. MALSAWMTLUANGA to ask - 

 

 

 

*219 Will the Hon’ble Minister for Art & Culture Department be pleased to state – 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 ZOTHANSANGA RALTE 

       Commissioner & Secretary 

 

 

***C*** 

Pu C. LALSAWIVUNGA, Minister, Art 

& Culture Department to reply - 

SASCI Scheme hnuaiah Art & Culture 

Department atangin sum Rs. 950.00 lakh 

hmuh a ni. 

 

 
 

 

Construction of Multipurpose Community 

Cultural Centre, Bethlehem Vengthlang 

sak nan hman a ni. 

 
Hmanlai Mizo pipute nunphung leh 

khawtlang inrelbawl dan a taka pholanna a 

nih avangin mipui mimir bakah zirlaiten an 

tangkaipui hle. Tin, hnamdang khualzin ten 

an tlawh nasat avangin, khawtual mite 

inhlawhna tha tak a siam sak bakah Mizo 

thalai Tour Operator te leh lirtheia eizawng 

ten an hlawkpui hle a ni. 

 

(a) Special Assistance to States 

for Capital Investment 

(SASCI) Scheme hnuaiah 

Art & Culture Department 

atangin sum engzat nge 

hmuh a nih? 

 

(b) Eng atan nge? 

 

 

 

(c) Zokhua, Falkawn a Living 

Museum Inrinni tina neih 

thin hi eng nge a tangkaina? 

 



 

 

MIZORAM LEGISLATIVE ASSEMBLY 
::  ::  :: 

 

Starred Question for Sixth Session  :  February - March, 2026. 

For answer on Monday, the 9th March, 2026. 
 

LAND REVENUE & SETTLEMENT DEPARTMENT 

Sairang leh Mualkhang inkar vela Sipai ram chungchang. 

 

Pu C. NGUNLIANCHUNGA to ask - 

 
 

 

 
 

*220 Will the Hon’ble Minister for Land Revenue & Settlement Department be pleased to  

 state - 

 

 

  

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ZOTHANSANGA RALTE 

        Commissioner & Secretary 
 

 

***M*** 

 

Sairang Kolabari hmunah hian sipai hmun 

remchang tur hi kum 2014 atangin Ministry 

of Defence, Govt. of India hian State 

Sorkar-ah a rawn buaipui tan tawh a ni. 
 
 

A hmun hming tur hi Official dakah chuan 

Infantry Brigade Key Location tih a ni. 

 

 
570 Acres vela zau survey mek a ni. 

 

Hmalak tawhna te:- 
 
 

(1) 2014: Sorkar leh mimal ram nei tute 

atangin No Objection Certificate, 

Survey Map, ram man chungchang, 

Forest Clearance leh Buildability 

Certificate-te pek a ni. 
 

(2) 2019: Sorkar leh mimal ram nei tute 

atangin No Objection Certificate, 

Survey Map, Govt. of Mizoram Rate 

Notification, Land Title Certificate leh 

Forest clearance chungchangte pek a ni. 

(3) 2020: Sorkar leh mimal ram neitute 

atang Fresh ‘No Objection Certificate’ 

pek a ni. 

(4) 2025: Sipai ngenna angin Survey kalpui 

mek a ni. 

 

Pu B. LALCHHANZOVA, Minister, 

Land Revenue & Settlement Department 

to reply -  

 

(a) Sairang leh Mualkhang inkar 

velah sipai ram pek tumna a 

awm em? 

 
 

(b) Awm ta se, eng nge a hmun 

hming turte ruahmanna a 

awm em? 

 

(c) Engtia zau nge pek tum a nih? 
 
 

(d) Engchen nge hmalak a nih 

tawh min hrilh thei em? 

 

 


